



EL ECO DE CARTAGENA

ANO XLI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM 11786

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjera.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCION Y ADMINISTRACION MAYOR 24

JUEVES 21 DE FEBRERO DE 1901

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette rue Cammartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

¿QUÉ HACEMOS?

Pasó el Carnaval y hemos entrado en la Cuaresma

A la alegría bulliciosa de aquél ha sucedido el reposo de ésta. La locura ha sido reemplazada por la reflexión y tranquilos la imaginación y el espíritu entramos en un período de quietud que nos permitiera pensar con calma.

Dentro de pocos días, cumpliendo preceptos reglamentarios de rigor, se reunirán las hermandades que tienen entre otras misiones la de celebrar las fiestas religiosas de Semana Santa. Primero se reunirán los Californios; casi inmediatamente celebrarán junta los Marrajos y aquéllos y éstos pondrán sobre el tapete la cuestión ballona

Prevenimos el acuerdo Ni Marrajos ni Californios cuentan con recursos y es natural que estando ambas cajas vacías, se opte por no echar las procesiones a la calle.

Como no faltan entusiastas, esto es cofrades que viven de ilusiones y que no se rinden al desengaño hasta que lo tocan, propendrán que se consulte la opinión del comercio y la industria, esperanzados en que aquél y ésta aportaran lo necesario para atender a los dispendios que las procesiones necesitan; pero podrá ocurrir también—y mucho lo tememos—que estando retraídos los elementos que en los pasados años echaron sobre sí la obligación de organizar las fiestas religiosas, el acuerdo no sea condicional sino cerrado, y en caso tal no habrá remedio: las cofradías se quedarán en casa, con gran disgusto de la población cartagenera y pesar muy hondo para los comerciantes, á los cuales no les quedará siquiera el consuelo del arrepentimiento, pues sobre ser tardío no remediará nada.

¿Conviene o no celebrar las procesiones? A nosotros nos parece

que sí, porque se ataja la emigración; pero como nuestro voto no es de calidad, porque nada vamos perdiendo con que no las haya, dejamos íntegra la cuestión para que la resuelvan aquéllos a quienes no les da lo mismo que Cartagena se llene de gente ó se quede vacía.

Por lo que á nosotros respecta, cumplimos con llamar la atención sobre lo que puede ocurrir. No olviden los interesados que Murcia se prepara con una serie de festejos grandiosos y que Lorca no quiere ser menos. La atracción de las fiestas que se han de celebrar en ambas poblaciones será extraordinaria y como el trasladarse a cualquiera de las dos no representa un sacrificio pecuniario, corre Cartagena peligro de quedarse desierta.

Si esto no conviene obremos con arreglo á nuestra conveniencia, no reservándonos para ofrecer auxilios á las cofradías cuando éstas lo requieran sino antes de que lo pidan.

Lo hemos dicho antes y lo repetimos: tengan en cuenta los interesados en que haya procesiones, que los elementos entusiastas de los pasados años se encuentran retraídos, bien por enfermedades ó por desengaños; y pudiera suceder en las juntas que en breve celebrarán las cofradías, que no hubiera acuerdos condicionales, sino cerrados y en sentido contrario al que á todos conviene.

TIJERETAZOS

El ayuntamiento de Madrid ha recaudado el primer día de Carnaval más de seis mil duros.

¿Pero no habíamos quedado en que no hay dinero?

Con lo que se ha derrochado estos días en España en cosas inútiles habría para que mucha gente mitigara su hambre y se defendiera del frío

Un despacho de la Colonia del Cabo dice que siguen apareciendo en varios distritos destacamentos boers.

No me lo explíco.

A menos que ocurra con los transvaletenses y oranijistas lo que ocurrió con los pines y los peones en los tiempos bíblicos.

Que Dios los multiplique conforme á las necesidades de la guerra, como multiplicó las viandas conforme al hambre que aquejaba á sus oyentes.

Dice un corresponsal:

«Han quedado rotas las negociaciones entre los gobiernos de Dinamarca y los Estados Unidos para adquirir éstos las antenas de aquella.»

Mal hecho.

Ya verán los dinamarqueses lo que les pasa con esas colonias.

Ó las ceden de grado ó se las quitarán el apoyo de la célebre doctrina de Montros

El Sr. Romero Robledo ha examinado la situación y ha manifestado que se encuentra gravísima, por lo cual se impone la formación de un ministerio circunstancial.

El preopinante se reserva la parte que habría de tomar en la nueva situación así formada.

El señor Sagasta no es de esa opinión: cree que deben subir al poder los liberales, presididos por él.

En cuanto al señor Silveira no opina como los otros dos. Todo lo que sea no entregarle la sartén por el mango le parece muy mal.

Esas tres opiniones se encierran en un solo propósito.

Es armar el aspa á la propia sardina.

Curiosidades

Quizás interese á muchos saber que desde el punto de vista artístico es más hermosa la mujer mirada desde el lado izquierdo que desde el derecho.

Dicen los ingleses que Salisbury es el primer hombre con barba que, desde los tiempos de la reina Isabel de Inglaterra ha presidido un ministerio de la Gran Bretaña.

La guerra del Transvaal está sirviendo de campo de experimentos para una porción de invenciones.

Una de ellas ha sido la de la cerveza condensada en forma de galatina, que ha sido repartida á las tropas inglesas, y que según parece ha tenido un éxito completo.

Con sólo añadir al líquido condensado la proporción de agua necesaria, se convierte en una cerveza completamente exquisita la jalea, que va encerrada en latas.

La fermentación se verifica con mucha rapidez después de mezclada en agua, y es imposible distinguir la «cerveza de conserva» del líquido que sale de las mejores cervecerías inglesas y alemanas.

De hoy en adelante, la cerveza condensada figurará entre los suministros que se dan á las tropas inglesas en campaña.

Su único inconveniente es que cuesta más cara que la líquida, lo cual hará que durante algún tiempo no entre en uso general.

La muerte ha invertido los números de la ocupación del trono por la reina Victoria.

Asumió la corona cuando tenía nada más que dieciocho años y ha muerto á los 81.

Otras cifras curiosas con respecto á la misma soberana, son que si hubiese vivido algunas horas más, habría muerto el día del aniversario del fallecimiento de su padre.

De igual modo se ha observado que el mes de Enero fué fatal para la soberana inglesa.

Su padre murió el 29 de Enero; su nieto más querido, el duque de Clarence, que hoy sería heredero del trono, dejó este mundo el día 14 de Enero, y su yerno favorito, el príncipe Enrique de Batenberg, marido de su hija la princesa Beatriz, expiró el día 20 de Enero.

Los números unos también la fueron adversos.

En 1861 perdió á su madre y á su marido, á quien adoraba, y en 1901 murió ella.

LA PRÓXIMA COSECHA

Francia.—Las noticias de los diversos departamentos son satisfactorias por más que en general se desearía un tiempo más frío y seco.

Según la clasificación hecha por el ministerio de Agricultura sobre el estado de los cultivos, 11 departamentos tienen la nota de muy bueno; 40 de bueno; 13 de bastante bueno y 2 la de pasable. La superficie sembrada este año se calcula en \$ 895.226 hectáreas, contra 6 millones 787.980 el año anterior ó sea una diferencia en más de 157.246 hectáreas.

La futura cosecha de trigo, basándose en la evaluación ministerial, será, «Dios sobre todo», de 123.481.200 hectólitros, contra 109.025.960 en 1900 ó sea un aumento de 14.455.240 hectólitros.

Para el centeno la superficie sembrada es de 1.484.258 hectáreas, contra 1.440.702 el año último y la producción, «salvo las mil plagas que pueden presentarse», de 24.014.800 hectólitros, contra 22.606.700 en 1900.

Inglaterra.—Las abundantes nieves y el frío favorecen los cultivos dejando entrever una bella perspectiva.

El trigo indígena afluente poco á los mercados del interior, pero como hay poca demanda sus precios han bajado algunos céntimos. Se cotizan actualmente de 15 á 16 francos los 100 kilos.

Los trigos extranjeros llegan en regulares cantidades á Londres, siendo flojos sus precios. Se venden, según su procedencia, de 16,65 á 18,80 francos los 100 kilos.

Bélgica, Holanda y Alemania.—Las cosechas presentan mejor aspecto en las dos primeras naciones que en la tercera. De ahí que los precios de los trigos acusen una pequeña alza en Alemania y disminución en Bélgica y Holanda. En Amberes, importante mercado, los trigos exóticos se cotizan de 16,25 á 17,25 francos los 100 kilos y los del país de 15,75 á 16,60 francos la misma cantidad.

Austria Hungría.—La nieve cubre la mayoría de las plantaciones. Los negocios en trigos han sido muy desanimados la semana anterior sosteniéndose muy difícilmente los precios.

RENATA MAUPERIN

71

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 70

RENATA MAUPERIN

67

y las ambiciones recurrían á sus buenos servicios.

Muchísimos elementos casaderos se acercaban á aquel sacerdote que, careciendo de color político, se hallaba en tratos con todas las clases sociales y colocado de manera maravillosa para unir apellidos y cruzar familias, asociar conveniencias y equilibrar posiciones, unir el dinero al dinero ó añadir un título viejo á uno reciente. Hubiérase dicho que el matrimonio tenía en París una especie de providencia contra en aquel hombre raro, en quien se fundían el sacerdote y el procurador, el apóstol y el diplomático, Fenelón y Mr. de Foy.

El sacerdote Mr. Blampoix tenía cuarenta mil libras de renta, de la que repartía á los pobres una mitad, y había renunciado una mitra para seguir siendo lo que era: un simple sacerdote.

—¿A quién tengo el honor?...—preguntó éste, que parecía buscar en su memoria un nombre.

—Mad. Mauperin... la madre de Mad. Davarande.

—¡Ah! señora, mil perdones... Es V. de las personas á quienes no puede olvidarse... Suplico á V. que tome asiento.

Y sentándose él enfrente, y dando espaldas á la luz, siguió diciendo: «Constaté para mí muy grato recuerdo el matrimonio de su señora hija con M. Davarande, que me dio ocasión de conocer á V. Amos

to á sus esposos, y era el consejador entre el amor de las esposas y los celos de las suegras.

Proveía de institutrices á las madres y de amas de gobierno á las jóvenes casadas. Las que acababan de contraer vínculos conyugales, aprendían de él á conservar su felicidad y su marido, por la delicadeza y discreción del tocado, y la virginidad y finura de la ropa blanca.

—Es preciso, decía algunas veces, que la mujer honrada tenga un leve perfume de la entretenida.

Su experiencia intervenía en la higiene del matrimonio; la maternidad se recomendaba á su ilustración; el estado interesante esnochaba sus previsiones; él decidía si una mujer debía ser madre y si una madre debía criar.

Aquella voz, aquel trato íntimo de la mujer, la posesión de todos sus secretos, tantas confianzas y tantos conocimientos, tantas relaciones en todos sentidos con las dignatarias y tesoreras de las obras benéficas, sus continuas relaciones, autorizadas por las gestiones é intereses de la caridad con lo más importante de París, todas las influencias que puede atesorar un sacerdote discreto, servicial y hábil, habían dado al que nos ocupa uno de esos grandes poderes que irradian subterráneamente.

Los intereses, como todo lo demás, se le confiaban

y á las personas, á las conveniencias sociales, á sus costumbres y aun á sus preocupaciones. De la idea de Dios había llegado á hacer algo confortable y elegante.

El sacerdote Blampoix tenía el encanto de la educación, de los conocimientos y de la gracia. Sabía convertir en conferencia la confesión, poniendo sal en la exhortación y agrado en la unión.

Era diestro en conmover é interesar, y conocía perfectamente las frases que hacen sentir y las palabras que acarician y miman. Su voz era musical, su elocución florida; llamaba al diablo «el príncipe del mal», y á la Eucaristía «el alimento divino». Abundaba en perífrasis llenas de color y en imágenes de santidad.

Hablaba de Rossini, citaba á Racine y decía: «el Boque» por el bosque de Bolonia.

Del amor divino hablaba con frases que turbaban, de los vicios del día con particularidades maliciosas, y del mundo con el lenguaje del mundo.

De vez en cuando figuraban en sus consultas espirituales las frases más recientes y á la moda, y las palabras íntimas de la lengua, como fragmentos de periódico en un libro ascético. Su traje tenía el olor de todas las faidas agradables que se le habían acercado.